

中方申报世界记忆名录 联合国教科文组织已受理

据新华社北京6月12日电(记者 王慧慧 侯丽军)外交部发言人华春莹12日表示,关于中方将有关南京大屠杀和日军强征慰安妇的一些珍贵历史档案向联合国教科文组织申报世界记忆名录,联合国教科文组织已受理中方申报。

华春莹在当天外交部例行记者会上说,关于评审,联合国有其相应程序。

她介绍,中国向联合国教科文组织申报世界记忆名录的南京大屠杀档案,真实记录了日本侵略军1937年12月13日至1938年3月1日在占领南京期间大肆杀戮中国军人

和平民百姓、抢掠财物、奸污妇女等罪行。慰安妇历史档案主要包括驻扎在中国东北地区的侵华日军关东宪兵队档案、上海公共租界警务处档案、汪伪政权档案、“满洲中央银行”档案以及日本战犯的笔供等,清楚地记录了日军强征慰安妇的相关罪行。

我空军发言人表示,中国军机在我东海防空识别区巡逻符合国际惯例 不存在“异常接近”他国军机的情况

新华社北京6月12日电(记者 张玉清 张汨汨)中国空军新闻发言人申进科12日在北京表示,中国军机11日在东海防空识别区空中巡逻时,对日本自卫队飞机进行识别查证和语音警告,符合国际通行惯例。中国军机在东海防空识别区所有飞行活动都是正常空中巡逻,不存在“异常接近”他国军机的情况。

申进科介绍,6月11日,中国军机在东海防空识别区例行空中巡逻。其间,日本1批2架F-15战斗机对中国军机进行抵近跟踪,中国军机采取了必要的警戒监视措施。

申进科指出,日本军机屡屡在中国东海防空识别区制造危险行为,对正常执行空中巡逻任务的中国军机进行跟踪和干扰。针对日本军机危险行为,中国空军飞行员进行了

有效应对,并一直保持克制,所有空中应对措施都是防御性行为,都符合国际通行惯例。

申进科表示,中华人民共和国东海防空识别区公布划设以来,中国空军实现了对防空识别区内空中目标的常态化有效管控。中国空军将继续毫不松懈地实施东海防空识别区空中巡逻,坚决捍卫中国的正当合法权益。



这是日本F-15战斗机抵近跟踪监视中国军机。(新华社发)

国防部新闻发言人:

日方炒作中日军机“异常接近”纯属恶人先告状

新华社北京6月12日电(记者 王经国)国防部新闻发言人耿雁生12日表示,日方11日炒作中国战机“异常接近”日本自卫队侦察机,渲染中国军事威胁。这是日方继5月24日妄称我军机“异常接近”日机后再次进行的无端指责,旨在进一步欺骗国际社会,抹黑我国我军形象,制造地区紧张气氛。日方这种恶劣做法罔顾事实,颠倒黑白,纯属恶人先告状。

耿雁生说,事实的真相是十分清楚的。11日,中国空军航空兵部队在东海

防空识别区进行例行巡逻,10时17分至28分,中方图-154飞机在我近海有关空域正常飞行时,遭到日2架F-15飞机抵近跟踪,最近距离约30米,严重影响中方飞行安全。同日上午,日自卫队YS-11EB和OP-3侦察机各1架在东海防空识别区内进行侦察活动。根据相关规定,中国空军出动2架歼-11飞机对日机进行了识别查证,与日机距离保持在150米以上。中方飞行员的操作是专业的、规范的,并保持了克制。日

方飞行员的做法是危险的,具有明显的挑衅性质。

耿雁生表示,长期以来,日方对中方舰机近距离跟踪监视和干扰,危害中方舰机安全,是引发中日海空安全问题的根源。但日方不但没有深刻反省自身错误,反而时常发表不负责任的欺骗煽动言论,对中方恶意攻击,是别有用心,完全暴露了其在对华关系上的虚伪性和两面性。日方应就此向中方和国际社会做出澄清。中方保留采取进一步措施的权利。

外交部回应中日军机“异常接近”: 日方贼喊捉贼、倒打一耙

新华社北京6月12日电(记者 王慧慧 白洁)关于日方炒作中日军机“异常接近”一事,外交部发言人华春莹12日回应说,这次在东海空域出现的紧张事态,完全是由于日方飞机对中方飞机采取危险动作造成的。日方罔顾事实,倒打一耙。

华春莹在当天外交部例行记者会上说:“日方大肆造谣污蔑和公开炒作,渲染

所谓‘中国威胁’,中方对此表示坚决反对,并提出强烈抗议。”

她说,这已经不是日方第一次贼喊捉贼、倒打一耙。长期以来,日方对中方舰机进行了近距离跟踪监视和干扰,严重危害了中方舰机安全,这是引发中日海空安全问题的根源。“但日方不思反省,反而时不时发表歪曲事实的言论,恶意攻击中国,刻

意欺骗世界。我们不禁要问,日本这么做到底想干什么?”

华春莹表示,联系到近期日本一系列修宪扩军行动,大肆渲染地区威胁,制造紧张对立,中方有必要对日方的真实意图保持清醒和高度警惕。日方应诚实地向国际社会说明其真实意图。中方保留采取进一步措施的权利。

最高人民法院依法不予核准“唐慧女儿案”两名被告人死刑

唐慧:联系律师准备重审出庭

新华社长沙6月12日新媒体专电(记者 周楠 陈文广)12日上午,最高人民法院依法不予核准“唐慧女儿案”两名被告人死刑的消息刚经媒体公布后,正在家中的唐慧接受记者采访时表示,将尽快联系律师,做重审出庭准备。

12日,湖南省高级人民法院受最高人民法院委托,向“唐慧女儿案”两名被告人周军辉、秦星送达了最高人民法院刑事裁定书。

据了解,最高人民法院受理被告人周军辉、秦星强迫卖淫等死刑复核案后,依法组成合议庭,审阅了全部案卷材料,讯问了被告人,听取了辩护律师意见,并赴当地调查核实证据,依法对本案进行了复核。

最高人民法院认为,第一审判决、第二审

裁定认定的强迫卖淫、强奸、组织卖淫事实清楚,证据确实、充分,定罪准确。审判程序合法。鉴于周军辉、秦星强迫卖淫的暴力、胁迫程度,犯罪情节的恶劣程度尚未达到情节特别严重,对两名被告人以强迫卖淫罪判处死刑立即执行量刑不当。本案复核期间出现新的证据,可能影响对秦星是否构成立功的认定,依法应予查明。

据此,最高人民法院依照相关法律,裁定不予核准被告人周军辉、秦星死刑,将案件发回湖南省高级人民法院重审。

对于两名被告人的死刑未被核准,唐慧表示自己心情很差。她说,事情从开始至今已有8年,其本人去年起诉永州市委教委胜诉后,逐步远离上访和打官司,专心照顾家人

和经营花店生意。

对最高人民法院把案件发回湖南省高级人民法院重新审判,唐慧表示,将尽快联系此前的代理律师,针对重审确定代理律师,做好出庭准备。

曾担任过唐慧女儿代理律师的甘元春说,最高人民法院的复核裁定是生效裁定,自己尊重司法权威,就案件的刑事部分不便发表意见。甘元春说,希望在未来的重审中,把过去没弄清楚、存在争议的事情,比如“秦星立功”等事情要重新核查清楚,不能回避。

至于是否在案件重审中继续担任唐慧女儿的代理律师,甘元春表示自己没有这个想法,但他会继续帮助唐慧女儿进行身体康复和心理治疗。

中科院通过院士章程修订稿 改革院士遴选退出等机制

中科院第十七次院士大会表决通过了《中国科学院院士章程》修订稿



国台办主任张志军 将于6月下旬应邀访台

新华社北京6月12日电(记者 陈斌华)记者12日从国务院台湾事务办公室获悉,经双方两岸事务主管部门沟通协商,国台办主任张志军将于6月下旬应邀访问台湾。

张志军主任访台行程4天3夜,安排上包括与台湾方面陆委会主委王郁琦会面,

就推进两岸关系有关问题交换意见,并将访问新北市、台中市、高雄市与彰化县。张志军希望在访问期间更多地与台湾各界基层民众接触交流,听取了解他们对发展两岸关系的想法和建议。访台具体日期和行程安排将在双方进一步沟通确定后发布。

东莞“扫黄”43名公职人员被问责

据新华社广州6月12日电(记者 陈冀)受到社会广泛关注的广东东莞“扫黄”行动目前已初战告捷,涉嫌充当“保护伞”或存在失职失察、渎职问题的43名公职人员被问责,其中14人被移送司法机关处理。

今年2月9日以来,广东省东莞市以刮骨疗毒的决心和铁腕整治的力度,开展了打击“涉黄”违法犯罪专项行动。截至6月10日,东莞市共立“涉黄”刑事案件244宗,查处“涉黄”治安案件442宗,抓获犯罪嫌疑人661名,处理违法人员1293名,对涉嫌充当“保护伞”或存在失职失察、渎职问题的43名公职人员进行问责,其中14人被移送司法机关处理。

在“扫黄”专项行动中,东莞公安部门对媒体曝光的娱乐场所展开“重点严打”战役;对循线查获的8间场所展开“深挖

扩线”战役;对招嫖网站展开“网络清污”战役;对现行的“涉黄”违法犯罪进行暗访严查;对2月9日以前查办的案件,线索逐一梳理倒查,对2月9日以来办理的案件进行逐一督办或异地用警查办,坚决做到“主要犯罪嫌疑人不抓获不放过、团伙骨干和利益链不打掉不放过、保护伞不挖出不放过”。

与此同时,公安部门还联合文化、卫生、工商等部门,对全市娱乐场所开展地毯式、拉网式、滚动式集中清查。对无牌无证照经营或超范围经营的一律予以取缔,对发现涉嫌“涉黄”违法犯罪的,一律依法查处。目前,共取缔61家娱乐场所,吊销证照10家。对全市有牌有证的桑拿、歌舞娱乐、沐足场所全面实施停业整治,并制定验收标准,截至6月10日,验收合格1073间,合格率达66.6%。

官方发布“公务员考试22人得零分事件”调查结果 系考生恶意注册报名信息

新华社昆明6月12日专电(记者 白靖利)针对5月21日网曝“2014年云南省公务员考试中,昆明市西山区税务局岗位只有第一名有成绩,其余22人全部为零分”事件,6月11日,云南省公务员局通过云南省公务员考试网专题信息网站发布信息称,系考生恶意注册报名信息,扰乱报名和考试秩序,目前该考生已被取消本次考试资格,终身禁考。

云南省公务员局表示,考生黄照国(报名序号:066328),多次参加公务员考试未果。为达到虚增报名人数,减少岗位实际报名人数、提高考试成功率的目的,盗用他人身份信息,先后报了西山区地税局岗位22人、五华区城市管理综合行政执法大队岗位8人,并缴纳了报名费。黄照国在报名快结束时,经过比较,以本人真实身份选择报考

了当时无其他考生缴费的五华区城市管理综合行政执法大队岗位。之后,该岗位又有5名通过审核的考生缴费。黄照国的笔试成绩为147.5分,列所报考岗位第3名。

根据《公务员录用考试违纪违规行为处理办法(试行)》第5条“报考者恶意注册报名信息,扰乱报名秩序或者伪造学历证明及其他有关证件骗取考试资格的,由省级以上公务员主管部门给予取消本次考试资格且5年内不得报考公务员的处理”和第8条“情节特别严重、影响恶劣的违纪违规行为,由公务员考试机构或者招录机关给予取消本次考试资格的处理,并由省级以上公务员主管部门给予其终身不得报考公务员的处理”的规定,云南省公务员局决定给予黄照国取消本次考试资格、终身不得报考公务员的处理。

“孕妇为夫猎艳杀人案”开庭审理

新华社哈尔滨6月12日专电(记者 梁书斌)6月12日,在网上引起极大关注的“孕妇为夫猎艳杀人案”,在佳木斯市中级人民法院开庭审理。因案发时被害人胡某不满17周岁,属未成年人,且案件涉及隐私,此案不公开审理。

2013年7月26日,桦南县公安局接到报案,称胡某7月24日下午离家后一直未归,始终联系不上。警方针对胡某离家后可能经过的路线进行调查,发现胡某失踪当天15时18分陪同一孕妇进入桦南县林业大院小区,一直没有出来。18时许,该孕妇与一男子出来时,携带一个较大的行李箱,行为异常。经查,二人是梨树乡长兴村的白云江和妻

子谭蓓蓓。7月28日,警方将二人抓获。

经审理查明,谭蓓蓓以身体不适为由,骗取被害人胡某的信任,让被害人胡某送其回家,并骗胡某喝下带有迷药的饮料。胡某昏迷后,白云江将其强奸。后二人将胡某杀害并掩埋其尸体。

在审讯过程中,谭蓓蓓一直比较淡定,白云江则情绪波动较大。此案侦查终结后,警方以强奸罪、故意杀人罪、抢劫罪向检察机关移送审查起诉。

据了解,案发后,因谭蓓蓓怀孕,被警方监视居住。2013年8月,谭生下一男孩,后因双方及亲属均放弃抚养权和监护权,孩子被送往福利院。